

МОЛОДАЯ РАДЬ

Цена 5 коп.

|| Газета рабоче-крестьянской молодежи. || Год издания 6-й.

№ 51

(127)

ПЯТНИЦА

5

сентября 1924 г.

Адрес редакции:
Х.-Хабгород, ул.
Я. М. Свердлова, 24.
Телефон № 8-20.

Все молодые рабочие и работницы в ряды Ленинского Комсомола.

Все на демонстрацию!

7 сентября рабочая молодежь всего мира выйдет на улицу, на борьбу против капитализма, против надвигающейся империалистической войны.

В тяжелых условиях капиталистически-фашистской реакции рабочая молодежь Запада заявит свой организованный миллионы протест, и свою солидарность с победившим рабочим классом России. Мы знаем какими мерами буржуазия всего мира будет расправляться с рабочей молодежью.

Мы знаем, как социал-демократия всего мира будет содействовать буржуазии в подавлении движения рабочей молодежи. Аресты, нагайки, пули-полицейские застенки приготовляются буржуазией и ее пособниками.

Ничто не может остановить и запугать рабочую молодежь в ее борьбе против капитализма, против социал-демократии.

Рабочая, и вся трудящаяся молодежь СССР стройно выйдет на улицы, просматрит свои ряды, свою боеспособность к борьбе за мировую революцию.

В день 7 сентября мы еще крепче устанавливаем связь с Западом, крепим нашу солидарность в общей борьбе против капитализма.

Против капитализма, против надвигающейся войны можно бороться только силой, только укреплением Красной армии — армии рабочего класса против капиталистов.

Крепить мощь Красной армии второй лозунг. Вся рабоче-крестьянская молодежь в ряды комсомола. Рабочая молодежь вместе с крестьянской молодежью пойдет по пути Ленинизма.

С этими основными лозунгами братской солидарности с рабочей молодежью Запада, укрепления Красной армии и др. молодежь СССР под руководством Комсомола выйдет на улицу.

Все на демонстрацию!

Все на митинги!!!

РЛКСМ передовой отряд КИМА.

Российский ленинский комсомол является передовым отрядом Коммунистического Интернационала Молодежи.

Из всех секций КИМА российский Комсомол имеет громадную по своему количеству членов — армию рабочей молодежи.

630 тысяч — революционной молодежи России, активно участвующей в международной борьбе рабочего класса. Эта цифра могущественнее делает — Интернационал Молодежи.

Но не только это.

Российская секция Комсомола имеет уже пройденный опыт революционной борьбы. Она вместе с рабочим классом и коммунистической партией растоптала буржуазию своей страны. Она уже выступает как секция победившая, как секция умеющая не только свергнуть буржуазию — но, и строить социалистический строй.

Именно эта борьба прошедших лет. Эта победа, которую одержал рабочий класс России — обогатила опытом российскую секцию комсомола и выдвинула как передовой отряд, призванный передавать свой опыт борьбы.

бы в международном юношеском движении.

Наш комсомол России выступает, как передовая сила на фоне международной борьбы.

Именно задача передового борца возлагает на секцию комсомола России большую ответственность в международных боях.

Наша работа должна состоять в том, чтобы мировое юношеское движение стояло на большевистском пути.

Наша задача направить борьбу молодежи всего мира на путь который в скорейший срок приведет к революции. Задача арьергарда — мировой армии комсомола оказывать помощь борьбе.

Поэтому каждый комсомолец должен проникнуть чувством международного борца. Каждый из нас должен приветствовать всю ответственность передового отряда — за руководство движением молодежи всего мира.

Эту задачу нужно выполнить нашей работой.

Чем крепче комсомол Сов. республики, тем сильнее — Ком. Интер. Молодежи.

Чем сильнее КИМ — тем ближе победа.

И. Р.

ЗНАК



МИРОВОЙ КОМСОМОЛИИ.

В юном потоке.

Движутся, движутся, движутся
В цепи железными звенями
Поступью гулкого
грозно идут.

Бил барабан.

Не гулкий, с звонкой дробью
военный барабан, а маленький
пионерский, выбивал сигнал
«к демонстрации» в это утро
31-го августа на Звездинском
бульваре Нижнего.

И шли отряды.

Волной заливали «красногалстучные» площадь бульвара и когда вышли на улицу, то эта волна растянулась уже в 2 тысячи рать юных Ленинцев, бодрой чеканной поступью шагавших к Советской площади. Это днем, они показали, как велики их ряды, а

вечером

был битком до отказа набит зал «Музо» сюда пришли маленькие звенья, одно из большевистских поколений, на свое торжественное собрание.

Гудел зал.

Била в окна, на вечернюю улицу песня пионерская, заставляя оборачиваться и прислушиваться к ней прохожих.

Сегодня здесь на 10 отрядов на 470 чел. юных Ленинцев увеличится пионерская семья, и в то же время из этой семьи, на вторую ступень поднимаются 45 пионеров, переходящих в Ленинский комсомол.

* *

Маленький пионер, голову которого чуть было видно из за стола деловито вел заседание, возглашая с председательского места:

Слово товарищу Еростову...

И из за стола поднимался «товарищ», которому председатель годился в прапрапуки седой как лунь старик-коммунар и под восторженную овацию всего собрания приветствовал юное поколение октября, от старшего большевистского поколения.

Шло собрание.

Шелестели передаваемые новым отрядом знамена.

К 45-ти бурно бившимся сердцам новых комсомольцев, прикальвались новенькие кимовские значки.

Смена пополняла смену.

Ник. Васин.

В тисках капитализма

Америка.

В стране желтого дьявола.

Американские фашисты (Ку-клус-клан) в борьбе с развивающимся в Америке коммунистическим движением молодежи организовали фашистский Союз Молодежи «Линкольн».

Задачей этого союза буржуазных молодчиков является борьба против большевистской пропаганды.

Но наш комсомол в Америке тоже не спит и развел большую работу среди рабочей молодежи.

Сейчас в союзе свыше 4,000 чел.

Испания.

Два состава К. Ц. в тюрьме.

Сидят в тюрьме два состава Ц. К. Комсомола за пропаганду против военной авантюры Испании в Марокко (Колония в Африке).

Тюремная администрация лишила арестованных права прогулок, чтобы скорее расшатать их здоровье.

Литва.

Ужасы охранки.

В Гродненской тюрьме за последнее время применяются по отношению к осу-

жденным неописуемые пытки. Во время допроса т. Доры Клептер агенты охранки всовывали ей между пальцами нарандаши и особым аппаратом сжимали пальцы. Суд присудил 16 летнюю Клептер и 4 годам категории за коммунистическую пропаганду.

Чехо-Словакия.

Суд над комсомольцами.

В Северной Моравии начался процесс против 128 членов Чехо-Словацкого комсомола, обвиняемых в активной работе в нелегальных организациях.

У главных работников союза производятся обыски.

Япония.

Чудовищная эксплуатация молодежи.

Условия труда в Японии невыносимы, самые худшие в мире. Эксплоатация развита во-всю. Девушки (вернее дети) 12-18 лет работают за ничтожную плату с раннего утра до 9-10 часов вечера. Из 200.000 занятых в промышленности 13.000 не работали и года, т. к. заболели туберкулезом.

На заработок нельзя прокормить не только семью, но и себя.

Да здравствует Красная Армия лучшая угроза империалист. войнам.

— Долой империалистические войны. Долой фашизм. —

ЧТО ПИСАЛ Т. ЛЕНИН В НАЧАЛЕ ВОЙНЫ.

Война не случайность, а неизбежная ступень капитализма, столь же законная форма капиталистической жизни, как и мир. Война наших дней есть народная война.

Из этой истории следует то, что надо плыть по «народному» течению шовинизма, а то что военное время и на войне, и повоенно-му, продолжают существовать и будут проявлять себя классовые противоречия, раздирающие народы. Отказ от военной службы стачка против войны и т. п. есть простая глупость, убогая и трусливая мечта об безоружной борьбе с вооруженной буржуазией, во здыхание об уни-



ны, так после нее, — не в эту, так в ближайшую следующую войну, — собирает вокруг себя не только сотни тысяч сознательных рабочих, но и миллионы одураченных ныне шовинизмом полупролетариев и мелких буржуа, которых ужасы войны будут не только запугивать и забивать, но и просвещать, учить, будить, организовать, закалять и подготовлять к войне против буржуазии и «своей» страны и «чужих» стран.

II Интернационал умер, побежденный оппортунизмом. Долой оппортунизм, и да здравствует очищенный не только от «перебежчиков», но и от оппортунизма III Интернационала!

II Интернационал выполнил свою долю полезной подготовительной работы по предварительной организации пролетарских масс в долгую «мирную» эпоху самого жестокого капиталистического рабства и самого быстрого капиталистического прогресса последней трети XIX и начала XX века. III Интернационалу предстоит задача организации сил пролетариата для революционного натиска на капиталистические правительства, для гражданской войны против буржуазии всех стран за политическую власть, за победу социализма!

Крепи вооруженный Комсомол — Красную Армию Советской Стражи.

„Камса“ товарищ Ли.

Встаньте, я буду говорить о мертвенных коммунах.

I.

— Эй, китаева, спасибо, а то сколько вставать! — чьи-то руки растолкали крепко спавшего Ли и хотели склонить к лицу с узенькими щелками глаза, казалось вечно веселым.

Теперь Ли крепко спал в вагоне эшелона передвигавшегося с восточного на западный фронт.

II.

Ли родился в городе Калгане в семье бедного кули (рабочий-грузчик). Часто сидя в своем маленьком саду, под тремя яблонями, он мечтал о звончиках, которые, когда разбогатеет, приобретет и покажет на ветви деревьев. Ветер будет колыхать яблони, а он лежа в их тени будет слушать тонкую мелодию разнотонных маленьких звончиков и думать, — думать.

А думать Ли было о чем. Ему хотелось также вкусно есть, как и тот, у которого работает его отец, таская на спине громадные ящики и тюки. Маленькому Ли хотелось тоже сидеть в тени от солнца и отдыхать, как это делал тот, у которого работал его отец и наконец Ли долго думал над вопросом почему его отец — кулик работает тяжело для толстого и жирного кулиса, а тот его еще бьет по сухим плечам тонкой и крепкой бамбуковой палкой? — Об этом думал Ли.

Свернувшись на нарах „калачиком“ крепко спал маленький китайчик Ли. На его широком склонистом лице играла беззаботная улыбка. Большая гимнастка приходила ему по самые колени, а здоровые желтые ботинки выпячивались так далеко — вперед, так они были тяжеловесны, что казалось не умудришься шагать в них. Ша-

железнодороже. Здесь работал и его отец и много сотен его сородичей.

Работали они у Колчака. Когда наступали красные, его отца убил офицер за то, что тот не мог понять его приказания. Ли остался один. Тяжелой рельсой ему отдали ступню правой ноги и с той поры Ли стал звать себя „харямяй“.

Маленький и хромой он немедленно и с трудом направился каждый день в полдень к красноармейской походной кухне, держа в руках синеньку эмалированную мисочку. Здесь его кормили супом и давали хлеб.

Ли советски, Ли Интернационал — говорил он улыбаясь красноармейцам.

Те над ним смеялись и звали „Хромой ходя“. Ли кивал головою и соглашался. Ли харямяй, — глазки его при этом сверкали и лицо становилось хмурым.

— Колчак, братва, харямяй сделал Ли! — говорил маленький китаец и при этом — каждый раз снимая свой вояжочный туфель, показывал раздувшуюся, синюю ногу. Леком роты стал лечить Ли, а потом взялся за лечение больной ноги Ли и полковой врач.

III.

Когда в городе праздновался международный юношеский день, то Ли ни на минуту не отставал от пионерских организаций; всюду за ними следил с трудом волоча свою больную ногу. Завистливыми и унылыми глазами следил он за происходящим. Его неопределимое сильное желание было — пойти в пионеры и стать в их ряды.

Чехо-Словацкому Комсомолу.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

В тяжелых условиях приходится вам работать. Буржуазия и ее пособники — социал-демократы жестокими мерами душат развивающееся и крепнущее коммунистическое движение молодежи.

После — военный период не дал желанного мира рабочим и трудящимся. Капитализм готовится к новой войне, более ужасной, чем война 1914-18 г. г.

Новые чудовищные орудия, смертоносные газы изобретаются, как приготовления к будущей войне между капиталистическими державами.

Империалистические войны не уничтожаются, если рабочий класс не свергнет капиталистический строй.

Капитализм можно разбить только в бою, только гражданской войной рабочих против класса капиталистов.

Рабочие и трудящиеся массы России превратили империалистическую войну 14 г. в войну гражданскую против своих капиталистов, против мировой буржуазии, в 10 Международный Юношеский День ваш Чехо-Словацкий Комсомол поведет рабочую молодежь Чехословакии, как и Комсомол всего мира, на улицу на протест и борьбу против капитализма против наступающей империалистической войны. Жесточайшие меры обращаются со стороны класса капиталистов и приспешников на борцов против капитализма.

Но в этот день рабочая молодежь всего мира выйдет против капиталистов и никакие меры не смогут ее устрашить в борьбе за мировую революцию.

Знайте, что миллионы рабочей и трудящейся молодежи СССР под руководством Компартии и Комсомола в день 7 сентября выйдут на улицу, чтобы заявить свою солидарность со всей рабочей молодежью мира, выйдут и заявят, о своей братской помощи борющейся молодежи мира, выйдут и заявят, что они укрепляют Красную армию — армию рабочих и крестьян против капиталистов.

Мы растем и крепнем под руководством нашей славной Ленинской Коммунистической партии. Шагайте и вы под знаменами Ленинизма, под руководством Коммунистического Интернационала к мировой революции.

Пусть еще крепче будет наша связь с вами и со всем международным коммунистическим движением рабочей и трудящейся молодежи.

С Ленинизмом на последний штурм капитализма!
Ниж. Губком РЛКСМ.

стало: кто из них остался лежать в вечном сне в чужих и далеких полях Польши, другие же ранеными отправлены в тыл.

Ли идет с ротой. Нога его давно зажила и он теперь разведчик.

Ранним утром он и еще три красноармейца — разведчика осторожно сгибают ветви кустарника, подкрались почти к самому сторожевому посту польских. Ли остановился и присел на землю.

— Идем! — потянули его красноармейцы за рубаху.

— Потошли маленько, братва, надо построить! — и не ожидая ответа стал выпускать из своей винтовки одну за другой пули.

Несчастливая на этот раз была разведка для Ли. Через несколько часов его нашли на старом месте мертвым. Маленький китаец Ли лежал свернувшись шариком у дерева, держась руками за живот, где на гимнастерке у него выступило большое и темное пятно крови. Ли его было хотя и серым, но улыбка как и всегда казалась говорила его обычную фразу.

Ли Интернационал, Ли камса...

Умер бедный китайчик Ли. Будь он сейчас жив пожалуй, и осуществилась бы его мечта: Ли был бы настоящий „камса“. Хотя он им и умер в своем скромном и светлом сознании.

Сергей Туртанинов

Х-Й МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЮНОШЕСКИЙ ДЕНЬ.

Доклад Тов. ТАРХАНОВА на губсовещании активистов Московской организации РЛКСМ.

Большевиками становятся не сразу.

Мне кажется, что пришло время для того, чтобы разрушить легенду относительно большевистского поведения Интернационала Молодежи и социалистических юношеских организаций в важнейших странах во время войны. Разрушить ее будет полезно, потому что на этом примере мы сможем увидеть, как труден для западноевропейского молодого рабочего путь к большевизму. Даже мы—Российский союз—стали союзом ленинским не сразу и не в первый год нашего существования. Потребовалась долгая и многолетняя работа под руководством нашей большевистской партии, учеба у старой большевистской гвардии и, наконец, проверка своих собственных рядов на опыте последней партийной дискуссии для того, чтобы наш союз определился, как последовательно ленинский.

Но еще труднее, конечно, этот путь для западноевропейского молодого рабочего.

У нас в России нам часто приходится слышать о том, что мелко-буржуазное влияние обволакивает молодого рабочего. Мы говорим о том, как опасны эти мелко-буржуазные влияния для неокрепшего еще революционного сознания молодого рабочего и призываем союз для борьбы с ними. Для западноевропейского молодого рабочего этот вопрос стоит еще гораздо более остро. Он стоит там не только потому, что мы имеем дело с организованным капиталистическим влиянием, идущим от буржуазного государства и под влиянием городского мещанства, но еще потому что мы имеем дело в юндвижении Запада с теми соцдемократическими пережитками, которые остались нам от прошлой уже пройденной эпохи рабочего движения, и которые еще так недавно были крепки в наших партиях, а иногда также и в наших союзах молодежи.

Подобно тому как в России нам приходится берегать мозг

и душу рабочего подростка от заражения ядом мелко буржуазной стихии, так там мы должны оберегать его от первого очертания заражения ядом оппортунизма.

Возьмите для примера Хеглунда. Хеглунд в свое время был одним из лучших вождей революционной рабочей молодежи. Его имя вместе с именем Либкнекта в первые годы войны было знаменем, под которым собирались революционные молодые рабочие, и известие об его аресте в Швеции вызвало колоссальную бурю протеста среди юных пролетариев всего мира. А что теперь Хеглунд? Теперь он руководитель правого оппортунистического крыла шведской партии, которая употребляет все свои таланты и способности на то, чтобы восстановить шведскую партию против Коминтерна. Занавеска II Интернационала оказалась у Хеглунда слишком сильной и в конце концов берет верх над Хеглундом—коммунистом. И вся история юндвижения есть история того, как освобождается рабочая молодежь от идеологии II Интернационала и продвигается к ленинской. К Москве, к Ленину, т. е. к большевизму юношеское движение шло постепенно, путем труднейшего развития, преодолевания ошибок и уклонов. А МЮДы это, как бы вехи, которые показывают, как мы двигались вперед.

Нам не следует бояться тех ошибок, которые мы когда то совершили. Ленин говорил о том, что молодежи свойственно ошибаться. Ругайтесь за эти ошибки, также как ругают за это взрослых оппортунистов,—говорил он,—нельзя, ибо с нее меньше и спросится, но с другой стороны,—говорил Ленин,— нам ни в коем случае нельзя закрывать всегда уметь во время указать их молодежи и сделать так, чтобы она на этих ошибках училась, извлекала из них уроки, которые помогут ей не повторять этих ошибок в будущем.

ВОЙНА—ИСПЫТАНИЕ.

Нам надо учитывать наши витей революционных юношеских оппозиций, которые собрались из 10 стран для того, чтобы решить вопрос о воссоздании разрушенного войной Интернационала и организовать борьбу рабочего класса против войны.

На этой конференции было принято решение о том, чтобы ежегодно рабочая молодежь рабочего мира демонстрациями, съездами и митингами протестовать против войны и против буржуазного милитаризма. Начиная с этой конференции происходит постепенное обединение и сплочивание революционной рабочей молодежи различных стран, сперва под чисто антивоенными лозунгами, а затем и под другими лозунгами политической борьбы до тех пор, пока это сближение сил не привело к образованию в 1919 году нашего Коммунистического Интернационала Молодежи.

Таким образом, МЮД возник именно как анти милитаристический юношеский день.

Российская молодежь и война.

Лучше всего будет это провести путем сравнения антивоенной борьбы Российской и западной рабочей молодежи. У нас, в России, Международный Юношеский День праздновался впервые в 1917 году. Осенью 1917 года в России был получен призыв бюро Интернационала молодежи принять участие в проведении III Международного Юношеского Дня. 15-го октября 1917 года рабочая молодежь Москвы, вышла на площади города со знаменами, на которых было написано «Долой войну, вся власть советам».

Это были дни после июльской реакции. Когда Ленин был принужден скрываться, а в тюрьмах Керенского сидели лучшие вожди и руководители нашей партии. Буржуазия собрала тогда все свои силы для травли большевиков. Но это не удалось ей, ибо никакая буржуазная ложь не была в силах оказать на рабочих такого действия, которое оказывали на них близкие и понятные им лозунги большевиков. В этой борьбе рабочая молодежь России с первых дней своей организованной политической жизни приняла самое активное участие большевиков.

Почему это было так? Потому что юношеское движение в России никогда не знало такого периода, когда оно было бы завоевано оппортунистами. С февраля 1917 года, с тех пор, как возникли первые юношеские организации, они развивались и воспитывали основной кадр своих борцов непосредственно под крылом большевистской партии, боролись плечо к плечу с ней.

Рабочая молодежь Запада и война

Совершенно иначе, однако обстояло дело на Западе. В героизме революционной рабочей молодежи и там недостатка не было. Мне нехватило бы и целого часа для того, чтобы переслить те жертвы, которые понесла рабочая молодежь Запада в героической и самоотверженной борьбе против войны. Но героизм в борьбе против войны—это еще мало. Кроме него, нужна еще правильная революционная тактика и умение ориентироваться в самой сложной обстановке, а этого то юношескому движению Запада в первые годы войны недоставало потому что юношеское движение на Западе развивалось совсем другими путями, чем у нас в России.

Несмотря на то, что оно развило именно в противовес оппортунизму и после 1907 года сформировалось под своими знаменами самые революционные и радикальные элементы рабочего движения,—оно, однако, должно было пройти через период, когда оно было практически завоевано и подчинено себе самыми худшими оппортунистами, социал-предателями из лагеря партийной социал-демократии и профессиональной бюрократии. Оппортунистические партии с самого начала возникновения революционного юношеского движения поняли, что оно представляет собой большую опасность,

Героизм—не спасение.

Ко времени войны международное бюро, созванное в 1907 г., в Штутгарте не играло никакой роли, ибо в нем сидели самые отягченные социал-патриоты. В Германии юношеское движение к этому времени находилось под руководством аппарата, созданного социал-демократической партией из оппортунистов самого худшего пошиба.

Неудивительно, что ко времени войны руководящие органы германского движения рабочей молодежи оказались на стороне войны, оказались в лагере измеников социализму.

То же самое можно сказать и о Франции, ибо ЦК французской социалистической молодежи к первому году войны также занимал социал-демократическую позицию. Это пленение юношеского движения оппортунистами не могло, конечно, пройти бесследно для формирования нашей идеологии.

В результате этого, во-первых в среде союзов молодежи значительные группы оказались на

стороне войны и образовали те кадры, из которых впоследствии сложились 2-й и 2^{1/2} Интернационалы. Молодежи, а во-вторых, другая часть организованной рабочей молодежи, которая стояла в оппозиции к войне и боролась против официальных партийных лидеров, сама не имела достаточно ясной революционной тактики.

Возьмите, к примеру, борьбу германской «свободной молодежи», которая, несмотря на весь свой героизм и самоотверженность, носила все-таки полуфашистский характер, ибо «свободная молодежь», не сумела связать борьбы против империалистической войны с борьбой против буржуазных правительства за установление диктатуры пролетариата.

Несмотря на весь их героизм, они не смогли, конечно, вывести рабочую молодежь из того кровавого омута, в который она была брошена империалистической войной.

В сетях пацифизма.

Два первых МЮДа, которые были нами проведены в 15 и 16 гг. прошли, именно, под лозунгами разоружения, под лозунгами мира, а не гражданской войны.

В основном эти ошибки лежали в решениях Бернской конференции, которые сводились к тому, что буржуазной войне рабочая молодежь должна противопоставлять агитацию за мир. В решениях Бернской конференции по этому вопросу говорилось:

«Международная социалистическая конференция молодежи признает и немедленному окончанию войны. Она приветствует попытки отдельных партийных групп в воюющих странах в этом направлении в особенности, постановления международной пролетарской конференции о необходимости заставить правящие классы посредством классовой борьбы со стороны рабочих заключить мир. Она считает обязанностью товарищей в воюющих странах энергично поддерживать все более разраставшееся движение в пользу мира. От организаций молодежи нейтральных стран, конференция ждет деятельной поддержки всех выступлений в пользу мира. Конференция заявляет горячий протест против попыток поставить социалистические организации молодежи на службу буржуазному милитаризму и тем отлечь рабочую молодежь от настоящей ее задачи. Социалистическое воспитание борьбы против капиталистической эксплуатации и милитаризма.

Международная конференция социалистических организаций молодежи, предлагает организациям молодежи всех стран работать в рабочем движении для достижения того, чтобы требование полного разоружения было включено в социалистическую программу в качестве отдельного пункта».

В соответствии с этим решением и были проведены два первых МЮДа. Самы по себе они представляли поистине героическую картину, когда нам удавалось, несмотря на тяжелые условия полицейского режима и реакции, сопровождавших войну, обединить в рядах наших демонстраций широкую массу молодых рабочих, которые выходили на улицы протестовать против империалистической войны.

Уже в первом МЮДе участвовало не менее 100.000 молодых рабочих, а второй МЮД охватил не только Центральную Европу, Скандинавию и Италию, но проводился даже в Америке и в Народной.

Но лозунги, которые мы бросали в массы молодых рабочих в эти дни, не были теми лозунгами, которые нужны для того, чтобы действительно заставить буржуазию прекратить войну, и для того, чтобы обеспечить мир для рабочего класса. Так, воззвание, опубликованное Интернационалом Молодежи ко всем юношеским организациям 3 сентября 1916 года гласило следующее:

«3 сентября мы должны выступить не только против буржуазных империалистов—мы должны бросить в лицо императористам из нашего класса отречение от них. Люди своим вступлением в министерство, голосованием за кредиты и в своих речах или в печати защищающие и оправдывающие войну, люди, которые вследствие своей бездеятельности несут главную вину за арест Либкнекта и Хеглунда—такие люди потеряли право называться социалистами.

Долой их!

Мы ничего с ними общего не имеем!

Мы призываем рабочих и работниц всех стран поддержать свою молодежь в нашей тяжелой борьбе, соединить их голоса с нашими и работать для дальнейшего строительства вновь возникающего нового революционного Интернационала рабочих.

Залогом победы служит для нас ясное социалистическое сознание, страсти воодушевление, революционный порыв и пламя сердец.

Никакая темница, никакой классовой суд не заглушат нашего крика».

Чем было по существу это воззвание? Оно было криком ужаса, криком протеста против войны и пламенным героическим призывом к обединению.

Но оно не указывало выхода из войны, ибо выход может быть только один,—превращение войны империалистической в войну гражданскую, а вот этого возврания и недоставало.

Тов. Ленин исправил ошибку.

Ленин писал в 17 году, что если современная война вызывает в реакционных попах и в плачливых обывателях только ужас, только чувство страха и отвращения перед применением оружия, перед смертью и кровью, то в пролетариате, наоборот, эта война должна вызвать не чувство ужаса, ибо мы понимаем, что все капиталистическое общество—это бездна ужасов, а должна вызвать желание бороться против войны ее же собственными методами, т. е. методами вооруженного восстания, изучения военного искусства, проникновения в среду буржуазных войск и поднятия самых широких кругов вооруженных рабочих и солдат на войну против буржуазии.

В момент, когда капиталисты стали натравлять рабочих различных стран друг против друга, долг передовой революционной молодежи заключается не в

том, чтобы призывать к разоружению миру, а в том, чтобы силе оружия противопоставить также вооруженную силу, чтобы призвать солдат обратить данные им винтовки против своих офицеров, против буржуазии.

Этого не понимали руководители революционной рабочей молодежи, не поняли, вследствие того, что в отличие от Российской рабочей молодежи они создавали свои организации и оформляли свое сознание в предыдущее время под руководством оппортунистов, которые незаметно для самих молодых рабочих, сумели посеять в их сознании семена примиренчества и пацифизма. Понадобился гений Ленина для того, чтобы эти ошибки исправить, для того, чтобы показать рабочей молодежи, как действительно против войны нужно бороться.

Пацифизм и большевизм,

После этих двух первых МЮД'ов на страницах "Интернационала Молодежи" и во всех организациях социалистической молодежи началась дискуссия по вопросу о том: "как нужно бороться против войны"?

В этой дискуссии принимали участие виднейшие руководители революционного крыла рабочего движения и им на короткое время удалось разъяснить старому Интернациональному Молодежи его ошибку и отбросить лозунг разоружения.

В одной из своих статей, критикуя редакционную статью в № 3 "Интернационала Молодежи", которая пропагандировала лозунг разоружения, Ленин писал тогда:

"Угнетенный класс, который не стремится к тому, что владеть оружием, иметь оружие, а заслуживал бы лишь того, чтобы с ним обращались как с рабом. На можем же мы, не превращаясь в буржуазных пацифистов, забыть, что мы живем в классовом обществе, и что из него нет и быть не может иного выхода, кроме классовой борьбы и свержение власти господствующего класса. Нашим лозунгам должно быть вооружение пролетариата для того, чтобы победить, экспроприировать и обезоружить буржуазию".

Таким образом, мы должны были призывать солдат не бросать винтовки, не ломать их, но, наоборот, крепко держать их в своих руках, обращая штыки против тех, кто призывает их вести войну со своими братьями—рабочими других стран.

Дискуссия эта дала свои плоды и 3-й МЮД, который проводился 2-го сентября (17 г.), отличался в корне от двух

предыдущих. Это не был уже день, призывающий к миру, но наоборот, день когда рядом с лозунгом: "Долой империалистическую войну" мы призывали молодежь на войну гражданскую, на войну против буржуазных правительств. В воззвании, которое было опубликовано Интернациональному Молодежи к 3-му МЮД'у, говорилось уже следующее:

"Мы не желаем мира дипломатов и правительства, которые не могут быть ничем иным, как только сырьими переговорами. Мы стремимся к миру народов. Этот мир, однако, может быть достигнут, как доказала русская революция лишь в процессе окончательной революционной борьбы против всяческого буржуазного правительства. Только пролетарская революция может принести мир народам".

Понадобилось два года опыта войны, для того, чтобы рабочая молодежь Запада нашупала верный путь борьбы против империалистических войн. Понадобился опыт российской революции, который явился самым блестящим подтверждением правильных большевистских ленинских методов активной борьбы для того, чтобы в старом Интернациональному Молодежи пацифистские лозунги—лозунги мира, были заменены нашими большевистскими антивоенными лозунгами.

Вы видите, таким образом, товарищи, что мы на Западе далеко не сразу пришли к большевистской тактике. Путь к большевизму лежал через наши собственные ошибки, через осознание их, через проработку опыта российской революции.

Угроза новой войны.

Лозунг борьбы против войны остается основным и для МЮДа.

Хотя война, которую "социалисты" называли "последней", давно закончилась, сейчас мы снова стоим перед призраком новой, более страшной войны, чем та, которая закончилась в 18 году.

Прошлую войну не могла быть "последней". Последней будет только та война, которая уничтожит самый капиталистический строй.

Было бы даже правильно сказать, что война, начавшаяся в 1914 году, не прекращалась ни на минуту по сегодняшний день.

Она только принимала различные формы и из вооруженной борьбы переходила то в экономическую, то в дипломатическую борьбу.

Итальянский буржуазный министр Нитти, человек, которого ни в коем случае нельзя заподозрить в ненависти к буржуазному строю, пишет в своей книге:

"Во время войны,—пишет он,—говорили, что после победы Антанты наступит истинный мир; однако, в наши дни, они думают только о самых гнусных способах ведения новых войн. Побежденные испытывают всевозможные притеснения, победители не считают

себя в безопасности и страх перед будущим и его ужасами охватил весь мир"...

Неизбежность этой войны видна уже из того факта, что сейчас мы наблюдаем во всем капиталистическом мире гораздо меньшее политическое военное равновесие, чем то, которое было до Версальского мира, до 1914 года. Это новая война неизбежна также и потому, что десятки народов и наций не только на далеком Востоке, в Азии и в Африке, но даже и в центре Европы (немцы, словаки, мадьяры, балканские народы) порабощены и обездолены, ограблены и изнасилованы,—и теперь только мечтают о том, чтобы путем новой борьбы вернуть себе утраченное положение.

Америка захлебывается от золота, которому она должна дать выход для того, чтобы оно не обесценивалось и не превратилось бы в простой кусок металла.

Она ищет поэтому выхода в Европу, ищет выхода в Тихий океан, сталкивается на этом пути с другими государствами, которые также гонятся за новыми прибылями, за помещением своих капиталов.

Борьба между Францией и Англией за верховодство в Европе не только не прекратилась, но именно сейчас, когда обессилена и сброшена со счетов Германия, обостряется и разгорается с новой силой.

С другой стороны—Германия, которая сейчас порабощена и обессилена, напрягает, однако, все свои силы для того чтобы выйти из кризиса, и нет никакого сомнения в том, что она воспользуется первой же возможностью для того, чтобы попытаться вернуть себе потерянное могущество.

Балканы, на которых началась прошлогодняя мировая война, остаются таким же пороховым погребом, которым они были в 1914 году.

Лондонская конференция.

Самой характерной иллюстрацией для характеристики этой демократически пацифистской эры является Лондонская конференция, которая на днях закончилась.

Что произошло на Лондонской конференции? Германия перестала теперь фактически существовать как независимая держава.

Как изображает этот разбой демократическое пацифистское рабочее правительство Англии? Почтайте телеграмму, которую рассыпает английское правительство, об окончании этой конференции. Телеграмма гласит:

"Последнее заседание конференции закончилось следующей церемонией, которая должна была символически изображать достигнутое соглашение. После того, как соглашение было подписано, Макдональд поклонил руку всем участникам заседания, а когда вошел германский рейхсканцлер — Маркс, Макдональд взял его руку и повел к французскому премьеру. Не произнеся ни слова, Макдональд поднял ее с рукой Маркса, а затем, добродушно улыбаясь, отступил на несколько шагов, пока французский и германский министры обнимались рукопожатиями".

Разговоры о мире являются лишь ширмой, за которой готовятся новые разбойничьи войны. А первым помощником и пособником буржуазии в подготовке этих войн являются господа Макдональды. В это время задачи коммунистической молодежи еще больше, чем когда бы то ни было, заключаются в том, чтобы сблизить и сплотить пролетарское юношество всего мира для борьбы против войны, организовать отпор войне империалистической и собрать рабочую молодежь для войны гражданской.

Социалисты и война

Разберемся в тех лозунгах, которые выдвигают социалисты для борьбы против войны.

Это старые лозунги "всеобщей стачки", или "стачки рабочих, работающих на оборону". Так, например, взволнование к рабочим и работникам всех стран, которое опубликовал к 10-летию мировой войны Лондонский и Амстердамский Интернационал, говорит:

"Мы будем бороться против военных умонастроений, против тайной дипломатии, за всеобщее разоружение, за мирное соглашение и международные третейские суды. Мы хотим обединиться в международном масштабе, чтобы общими усилиями всех народов подготовить отпор во всех его формах, вплоть до всеобщей стачки".

Ну, разве кто-нибудь из нас может всерьез верить тому, что социалисты, которые изо дня в день поддерживают икрепляют буржуазный режим, голосуют за военные кредиты, увеличивают мощь буржуазных армий и предают интересы рабочих, в момент, когда война начнется, призовут рабочих к всеобщей стачке.

Но если бы даже они к ней и призвали, то разве может увенчаться успехом стачка, разве можно обединить рабочих для борьбы против своей буржуазии в тот момент, когда национальный угар и подъем националистических чувств наилучше сильны, если в течении всего этого периода, который предшествовал войне, социалисты делали все, что могли для того, чтобы примирить рабочих со всей отечественной буржуазией и разбить единение международного рабочего класса.

Перечтите, товарищи, воспоминания Мак-Мануса—англий-

ского коммуниста о первых днях войны, как он переживал в Глазго, в промышленном городе Англии, Он описывает там попытки передовых революционных рабочих в первые дни войны предотвратить эту войну.

"На собрании нашей партии мне было поручено выступить с речью на тему «Лучше восстание, чем война».

Ожидая враждебных выходок, мы собирали всех наших членов и сочувствующих, но число их было невелико—около 200. Уже с начала моей речи у трибуны собралась большая толпа. Страсты массы были соответственно разогреты userdной военной пропагандой userdной печати, которая велаась уже в течении нескольких недель. Наша маленькая кучка ухитрилась некоторое время сдерживать противников, но наконец, это стало не под силу, и толпа прорвалась. Митинг был сорван, трибуны разбиты и из нашей литературы и трибуны развели костер, некоторые из нас разбили головы и наше счастье, что мы, вообще, спаслись. Около полуночи добрались мы до нашей штаб-квартиры. Но толпа народа напала на наш штаб. Не считая разбитых окон, выломанный двери, все кончилось благополучно. Сигналом к нападению послужило сообщение об объявлении войны, которое появилось во время нашего митинга.

Всю ночь народ толпился на улицах и окружал нашу штаб-квартиру, так что мы не осмеливались выйти. Я вспоминаю, как резко было наше ощущение катастрофы постигшей рабочий класс и наше бешенство из за того, что мы бессильны предотвратить ее".

Разве эта картина не говорит о том, что в момент, когда война уже объявлена, куча действительных интернационалистов осаждается безпомощной и бессильной перед гигантом милитаризма. Со стороны социалистов, которые выставляют лозунг всеобщей

Коммунисты и война

А как эту борьбу вести? Это учуил т. Ленин, этому научились мы из опыта прошлой войны, из опыта пролетарской революции.

Мы знаем, что сила может быть противопоставлена только силе.

И мы концентрируем поэтому наше основные силы на обединении широких масс рабочего класса и на подготовке их к вооруженному восстанию, а также на работе внутри буржуазных армий. Мы хотим разложить эти армии, сделать их неспособными защищать интересы буржуазного государства, разъяснить всем рабочим и крестьянам в серых солдатских шинелях, что их задача заключается не в том, чтобы защищать капиталистов Франции или английских королей и английскую буржуазию а в том, чтобы единым фронтом с немецкими рабочими, с русскими пролетариями, с трудящимися всех стран бороться против мировой буржуазии.

«Вы хотите войны империалистической—мы превратим ее в войну гражданскую»,—отвечает Интернационал Молодежи.

Этот лозунг, с которым мы выходим в 10-й МЮД актуален не только для западных союзов молодежи, нет, товарищи, он актуален и для нас, для российского комсомола.

Эта задача, товарищи, которая стоит не только перед западным комсомолом—она стоит и перед нами, перед российским комсомолом, ибо мы, у нас в России, имеем силу, которая является самой главной силой в борьбе против буржуазного милитаризма и против империалистической войны—силой нашей Красной армии.

И нет другой работы, лучшей работы, которую мы можем проводить для борьбы против войны, как работа по укреплению нашей Красной армии. Поэтому в 10-й МЮД, если мы на Западе будем говорить о большевистской антиимпериалистической пропаганде и будем вести работу по развалу буржуазных армий, то у нас в СССР 10-й МЮД должен быть днем смычки с нашей Красной армией, днем связи между комсомольцами и красноармейцами.



По фабрикам и заводам.



Выставка школ фабзавуч.

30-го августа в помещении художественного техникума открылась выставка работ школ фабзавуч, организованная Губпрофбромом. О значении ее говорить нечего, школа ФЗУ готовящая квалифицированных рабочих, есть одно из важнейших завоеваний октябряской революции.

На выставке представлены несколько школ, самых разнообразных специальностей. Начнем по порядку.

Школа—тиография им. Кололенко занимает видное место на выставке. Выставлены различные образцы работ.

Уголок школы фабзавуч «Красного Сормова», являющийся одним из лучших на выставке, тоже обращает на себя внимание. Выставлены инструменты, части машин, модели. Все это вполне хорошо сработано.

Кроме этого, выставлены еще экспонаты других школ ФЗУ—

школы швейников, школа заводов жировой промышленности, завода «Салолин», завода «Кр. Октябрь», школы Богословского коктреста, завода «26 Коммунаров», Решетихинской школы и некоторых других.

На выставленных большинством школ диаграммах и схемах мы видим и организацию школы, и успешность занятий.

Некоторые школы выставили не только работы по специальности, но и работы по геометрии, черчению, рисованию. Выставили сочинения учеников. Нельзя не отметить и то, что многие сочинения и работы лучшие сочинений и работ, выставленных на выставках школ 2-й ступени.

В общем: выставка производит хорошее впечатление.

По ней можно судить, что из наших фабзайчат со временем выйдут и хорошие квалифицированные рабочие.

Б. Р.

О ЭКСКУРСИИ.

(Яч. сл. пути М.-К. ж. д.)

Почему-то у нас, даже в участковом железнодорожном масштабе, не намечается и не проводится ни одна экскурсия, выполнение которой, я думаю, также важно, как выполнение намеченных летней программы занятий (кружковых, лекционных и т. д.). Тем более, что экскурсия при участии в ней рабочей молодежи, может ознакомить постановкой наших Нижегородских фабр.-заводских предприятий тех, кто еще не имеет об этом никакого представления.

Чье это дело, откликнитесь?

Юнкор Соклаков.

Наша помощь.

(Яч. Ф. З. У. Кр. Сормово).

Наша ячейка в деле помощи голодающим не отстает от взрослых рабочих завода.

Заслушав на собрании доклад о положении голодающих в неурожайных районах, мы постановили отчислить однодневный заработок.

Надеемся, что другие ячейки последуют нашему примеру.

Нет связи с моряками. (РЕННЕТИХА).

Много говорилось на комсомольских собраниях Решетихинской ячейки о связи с моряками-комсомольцами. Постановили выделить товарища, который бы писал. Но, увы, постановление так и осталось постановлением. Обратите на это кому следует внимание.

Юнкор Око.

ПОЛИТПРОВЕРКА.

(Из Комсомольской жизни).

Ванька Гребешков, политпросвет заводской цеховой ячейки, рвался по цеху из стороны в сторону. Разозлился на Митьку Рыкова, котличиста длинного, тупого малого, лет под девятнадцать.

— Да ты понимаешь ли, что значит политпрроверка то, тыкая под нос листы опросника, сердился Ванька.

Митька с вздрогнувшими волосами, с недоумением юхая касающиеся его носа листы опросника, виновато стоял перед своим политпросветом. — Пропроверка, оно значит это, ну, то есть самая настоящая что ли сказать? — «Понятно! Понятно!».

— Вот тебе и сказать, ну, чево ты там скажешь когда, на беседы то совсем не ходил, да и на собраниях то не бываешь. «Длинное, худое тело Митьки ежилось под рваной запачканной блузой и скоро что ли уйдет, долбит, долбит, думал он» слушая Ванькины нравоучения.

— Сегодня обязательно на беседу после свистка, понял?

Впрочем Гребешков надеялся на свою ячейку, парни, хоть комсомольцы Ленинского призыва, но не подкачают, все таки беседы слушали, вот только Митька рази подкачал, да севодня на беседах какнибудь вдолблю в башку то «Ванька с спокойной совестью принял за работу, стружки рвались из станка золотые, блестящие, бойкие, весело подмигивая Ваньке».

— «Не бойся, ребята, мол, не подкачают».

— «Так вот значит увеличить заработную плату рабочим, можно, значит тогда, когда мы поднимем производство и удешевим продукцию: понятно?» — «Понимашь! Понятно!».

Хотя столовая и смеялась, купаясь в золоте солнца, но ребята были серьезны и слушали Ваньку на все 100%.

Митька котличист сзади других ребят жадно глотал Ванькины определенья.

— «А вот почему наш союз называется Ленинским а?».

— «Почему, почему, потому, что в память Ленина так назвали».

Нам пишут

В Гордеевск. клубе

им. Зиновьева для Гордеевских и Канавинских комсомольцев ф-ки «Кр. Октябрь» по воскресным дням устраивались политбеседы. Дело шло хорошо, но вот беда, недавно их перестали проводить. Необходимо возобновить беседы.

Коля Бычек.

Наша ячейка

ф-ки «Кр. Октябрь» (Молитовка) начала проводить собрания по новому, т. е. раньше 10 ч. вечера не начинают, это когда кончает работу 2-я смена.

Ребята быстро утомляются, тем более на собрание идут прямо с работы и там приходится сидеть до 12 ч. ночи. Необходимо собрания делать в воскресенье.

Н. П.

Для деревни.

В издаваемой ячейкой РЛКСМ стенной газете (з-д «Двигатель Революции») устроен отдел «Вызов» через который комсомолец, партиец и рабочие завода проводят вызовы на литературу для подшефных деревень.

Хорошее начинание, нужно это делать и другим.

З. Флаксман.

Все должны уметь говорить

такую цель поставили себе комсомольцы яч. № 22 з-да «Кр. Сормово».

Все доклады стали делать по очереди и кроме того, назначают к докладчику по 2 содокладчика.

Так научимся все, быть ораторами.

А. Мясников.

Обсуждаем работу заводоуправления.

На собраниях ячейки ф-ки «Кр. Октябрь» комсомольцы стали заслушивать доклады завоудования. Это имеет большое значение.

Ячейка будет всегда в курсе работы фабрики.

Комсомолка.

деловито об'яснил Пашка молотобоец.

«А главным образом, потому» заговорил вдруг из угла Митька котличист» — «что мы обещали быть верными заветам Ильича, потому что мы идем по Ленину, по его пути».

Ванька никаких знаний, от Митьки не ожидал и с недоумением глядел на него.

— «А что такое нэп?».

— «Нэп, это просто нэп» проговорил ученик слесаря.

«Сказонул» заржал Пашка молотобоец — «так то каждый ответит» «тык что же ты не отвечал».

— «Да потому, что не хотел, что бы надо мной смеялись».

— «Ну, что за смех» оборвал Ванька Пашку «лучше поучил бы», да ответил».

Снова начались задаваться вопросы, и в конце концов Ванька нашел что самый слабый из ячейки не Митька котличист, а Пашка молотобоец.

После беседы, выходя из завода, Ванька тыкал опросника под нос Пашке молотобоюцу — «ну что ты вот почти политграмотный, а ведь на носу то политпрроверка, слышишь, ли по-лит-прроверка!!!».

В. Николаев.

В лагере.



Отряд пионеров профсоюза коммунальников перед отъездом из лагеря.

О нашем участии в эконом работе профсоюзов.

Обыкновенно мы везде и всюду говорим и вписываем в наши планы, о производственном воспитании молодежи, и до сих пор в этой области нами еще сделано мало.

Возьмем пример нашего участия на узких цеховых совещаниях квалифицированных рабочих, наши ребята совсем мало ходят, но примеры посещения этих совещаний дают желательные результаты.

Выступая по докладу заведующих о постановке ученичества в цеху, наши ребята пропагандируют необходимость создания ученических бригад. Кроме того взрослые рабочие, видя, что труды молодежи не остаются пустыми звуками, а действительно претворяются в жизнь, сами продвигают вопросы ученичества там, где это нужно.

Собрания рабочей молодежи с заслушиванием на них докладов мастеров носят характер бессистемный. Наблюдаешь зачастую, мастера в своих докладах, отходят от той цели, какую мы преследуем. В дальнейшем

нашим ячейкам, прежде чем заслушивать доклад мастера, основательно подготовиться, какие вопросы выдвигать, а потом со всеми материалами и выступать в прениях по докладу.

Считаю необходимым, чтобы мастер знал, на чем ему особенно нужно останавливаться в докладе, надо его предупредить дня за два, за три. Так же играет главную роль заслушивание докладов на собраниях рабочей молодежи цеха, делегата в заводком от молодежи, в прошлом они совсем почти не отсыпались, надо это поставить первой задачей и установить регулярно отчеты делегатов, чтобы молодежь знала, что делают их делегаты.

Ставя таким образом вопрос, я думаю, что этим мы больше всего привлечем рабочую молодежь в профессиональную жизнь.

Надо это себе в дальнейшем поставить первоочередной задачей.

А. Курманцев.

Что-бы все знали.

(З-д им. Свердлова).

За растрату денег, в сумме 180 руб., собранных для передачи в ред. «Мол. Ради» из членов РЛКСМ и РКП яч. завода им. Свердлова (Растяпино) исключен Вережников.

Секция молодежи при профклубе будет открыта

(Красное Сормово).

Желание рабочей молодежи осуществилось, секция молодежи при клубе «Металлист» будет открыта. Последним постановлением пленума Райкома Р. К. П., клубу «Металлист» предложено это мероприятие.

В зиму 24-25 года Комсомолу придется широко развернуть работу в этой секции, чтобы рабочая молодежь, как в прошлом не томилась бы на лестнице и не сплясалась бездельно по большой дороге, а занималась делом. Первоочередной задачей Комсомола является привлечение рабочей молодежи в члены клуба, т. е. ту цифру, которая сейчас имеется 180 человек, необходимо повысить до 1000:

А. Курманцев.

Фабзайчата на отдыхе.

(Шиморское Выксунского уезда).

Солнце полдня... Река рябью морщится, шурится, на солнце блестит зеркалом. К реке обрыв скатывается. На обрыве Шиморский дом отдыха стоит.

У реки, на песочке фабзайчата лежат-закаляются... В реке полощатся.

В стороне под тенью в «шашки» режутся.

Ну, как ребята живем? — одного спрашиваю.

Ничего! Живем хорошо. Коряят, что надо! на лодках катаемся, рыбу ловим. Упражняемся. Стенную газету выпускаем.

Ну, да ничего! Скоро по домам итти. Время уже мало остается. Домой-то, поди, не окота?.

Да! Срок-то уж больно мал— две недели...

Самочувствие у ребяток хорошее.

Всем довольны...

Ник. Огневой

КИНО-НОВОСТИ.

„Теплая компания Сеньки Вырви глаз“.

Редкостное происшествие, удивительная вещь. Госкино удосужилось выпустить не только приличную, но и весьма хорошую фильмю. Названите: «Теплая компания Сеньки «Вырви Глаз».

На фоне жизни беспризорных детей выткан весь ее сценарий.

Дело начинается очень просто: Мостовая, котел для варки асфальта, на нем надпись—«Штаб Теплой компании Сеньки «Вырви Глаз» знаки+++».

Отсюда дальнейшие действия и похождения.

Теплая компания ходит по вокзалам, забирается на железнодорожную линию и просверливает вагон с сахаром. Погоня. Удрал и наткнулся на пьяного человека от напа, которого по дороге обирают. В дальнейшем—вочеки в подземельях, пьянство, «четыре скобу—вашних нет» и прочие прелести беспризорной жизни.

Наконец—встреча с дружинником деткомиссии Моссовета, прият. Но, что за жизнь в детском доме в сравнении с вольными похождениями беспризорной жизни. Ребята неудачно бегут.

Пионерская кино-картина.

«Пролеткин» готовят новую картину «Остров юных пионеров», освещающую жизнь пионеров, с момента их возникновения до переименования их в «Детские коммунистические группы имени Ленина».

В картине участвуют исключительно пионеры, комсомольцы и рабочие. Ярко показана работа пионеров по помощи и шефству над беспризорными и борьба с родителями, угнетающими своих детей. Показан быт пионеров: лагерь, игры общественная работа и... борьба с кулаками-самогонщиками, которых пионеры вылавливают в деревне где остановились лагерем.

Картина скоро пойдет на московских экранах.

Смотрится фильма легко. Особенностью радует игра самих беспризорных «артистов». Простая, бесхитростная, жизненная.

Словарь

„Молодой Рати“.

Нота—1) Дипломатическое обращение одного правительства к другому.

2) В музыке—изображение звука.

Оппортунисты—Люди, группы, неспособные на решительные действия, проповедующие соглашение вместо классовой борьбы.

Оппортунисты меньшевики, эры.

Реферат—Доклад на научную, литературную или политическую тему.

Изложение сущности какого-либо вопроса.

Матч—Состязание на определенное число партий в каком-либо спортивной игре.

Мурман—Северо-вост., часть Кольского полуострова, раньше входил в состав Архангельской губ. Теперь самостоятельная губерния.

Гл. город Мурманск—удобный не замерзающий порт.

Парламент—Законодательное собрание представителей в бурж. странах народных.

Ратификация—Скрепление, утверждение верховной судом власти международного договора, заключенного представителями договаривающихся держав.

Реагировать—Отозваться на то или иное явление, не оставаться к нему равнодушным.

Помните о подписке

на

„МОЛ. РАТЬ“.

Ты уже подписался?

С Комсомольцем дружно в ногу.

Песня к Международному Юношескому Дню.
(На мотив «Взвейтесь красными орлами»).

I. Юны вы, но мы молодые.
Все же сказали мы себе:
С ранних лет хотим мы тоже
Подготовиться к борьбе.

Припев
Комсомол пробил дорогу
К свету детям Октября,
С Комсомольцем дружно в ногу
В день седьмого сентября.

2. В странах тех, где гнет тяжелый,
Где фашистский тяжкий гнет
Часто вместе с Комсомолом
Пионеры в бой идут.

Припев
3. Дружно книги взяли в руки,
Также как и старший брат,
Грызть решив гранит науки,
Не попятимся назад.

Припев
4. Дети мы, и хоть порою
Мы и учимся в игре,
Сможет все же любой из строя
Рассказать об октябре.

Припев
5. Пионер прекрасно знает
Лозунг свой без лишних слов
И с восторгом возглашает
«Пионер, всегда готов».

Припев
6. Мы в сентябрьский день готовы
Нашу клятву принести
С старшим братом-Комсомолом—
Дружно об руку идти.

Припев

РАБОТА ПО ШЕФСТВУ.

Мало еще уделяется внимания флоту.—Усилить работу «Флотских кружков».—Шефство над дивизионом подводок.—Нужна планомерная работа в дальнейшем.

Десятый губ. съезд и 6 Всеобщий подчеркнули усиление работы по шефству. До сих пор эта работа страдала однородностью.

Провели денежную разверстку и ладно, опять забыли.

Этого быть не должно.

Нужно всю комсомольскую и пионерскую молодежь втянуть в работу по шефству.

Начать нужно с «кружков флота», которые должны быть созданы при наших клубах. Работу в них нужно оживить и придать ей массовые формы.

Для более наглядного ознакомления с бытом моряков, необходимо хотя бы на эти кружки выписать несколько экз. газеты «Кр. Балт. Флот».

(Адрес редакции: Ленинград, Адмиралтейство).

В наших стенных газетах необходимо отвести больше места флоту, помещая письма военморов, и вообще флотский материал.

Наша губернская организация прикреплена к № отд. дивизиону подводного плавания Балтфлота.

Губком в свою очередь прикрепил уезды к отдельным подкам, с которыми и нужно завязать тесную связь нашим уездным комсомольским организациям, путем посылки писем, газет и оказывая материальную помощь морякам, которая должна будет целиком идти через Губком РЛКСМ. Нужно на местах учесть нуждаемость семей военморов и оказывать им также материальную поддержку.

В общем и целом работа комсомола по шефству должна быть усиlena, необходимо теснее связаться с подшефным дивизионом подплава и в дальнейшем вести планомерную работу по шефству.

В. Жирнов.

Библиография.

«Пионер», ежемесячный иллюстрированный журнал, орган Центрального бюро детских коммунистических групп им. В. И. Ленина при ЦИРЛКСМ и Наркомпросе.

Журнал «Пионер» ставит своей задачей развитие и укрепление пионерского движения дать нужные пионеру знания и указать ему путь применения этих знаний. «Пионер» дает интересный и увлекательный материал для чтения: рассказы, повести, путешествия, приключения и т. д. Кроме того «Пионер» дает описание истории РКП(б), рассказы о жизни и деятельности революционеров, об их борьбе и об участии детей в революционном движении. Кроме вышеупомянутого имеются постоянные отделы: среди пионеров беспризорные дет.; пионерское творчество; там, где нет советской власти; мастер на все руки; наша переписка; во что играть и отдел читай книгу природы.

Журнал богато иллюстрирован. Цена, сравнительно, недорогая. На три месяца 1 р. 15 к.

Журнал можно рекомендовать не только пионерам, но и интересующимся пионерским движением.

Ю. П.

Ответственный редактор

П. Агеев.

На борьбу с детской беспризорностью.

Мы много проводили и проводим различных кампаний.

Одной из таких кампаний должна быть и борьба с детской беспризорностью.

Посмотрите на Нижегородские улицы, набережные, ярмарку, сколько можно там встретить беспризорных детей, живущих под открытым небом, кочующих под лодкой или скамейке бульвара. Их положение и условия, в которых они находятся, должны привлечь наше внимание.

Комсомольским организациям на беспризорных детей нужно обратить серьезное внимание и предпринять необходимые меры. Это в особенности нужно начать теперь, когда к нам идет „гостья“—осень, которая для беспризорных детей будет особенно жестоким бичем.

В связи с этим вопросом мы дальше освещаем положение беспризорных детей в нашей губернии по материалам Губсоцвоса.

Эту работу Губсоцвос ведет по трем направлениям: помещение беспризорных в детдома, обследование беднейших семей и учреждение опеки над несовершеннолетними детьми.

Из-за средств, которых отпускается слишком мало, эту работу не приходится широко развертывать.

Так заявки на детдома смогли удовлетворить лишь на 30%.

Начиная с октября 1923 г. в детдома было принято 369 чел., в заявлениях было гораздо больше.

В дальнейшем предполагается открыть школу-фабрику на 180 чел. и затем увеличить эту цифру до 1.000 чел.

Это, таким образом, будет большим плюсом в борьбе с беспризорностью детей. Также намечается проведение двухнедельника помощи беспризорным детям.

Вот, как обстоят дела у нас.

С осени эту работу нужно усилить. Комсомолу придется многое предпринять в этой области.

Фронт беспризорности широк, а потому и требует к себе серьезного внимания.